
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

Openbare zitting van 27 maart 2025

Aanwezig: Stefaan Buyck, gemeenteraadsvoorzitter;
Pieter Claeys, burgemeester;
Hendrik Van de Veere, Filip Gijssels, Wim De Waele, Sylvie Caeckaert, 
schepenen;
Alex Ruebens, Frederik Versluys, Geert Du Pré, Marnix Seels, 
Bert Heynssens, Tieneke De Meulemeester, Dirk Toubast, Maud De Vos, 
Simon Vandenhende, Fenna Goethals, Conny De Muynck, raadsleden;
Els Van Cleemput, algemeen directeur

Verontschuldigd:

Afwezig:

Reglement voor het voeren van titel van "ere-schepen van lokaal bestuur Kaprijke". Vaststelling.

De gemeenteraad,

Wetten en 
reglementen

Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen, artikel 
148, tweede lid dat bepaalt dat de gemeenteraad eretitels aan de 
schepenen kan toekennen onder de voorwaarden die ze bepaalt.

Wet van 29 juli 1991 betreffende uitdrukkelijke motivering van 
bestuurshandelingen en latere wijzigingen, artikel 1 over de eenzijdige 
rechtshandeling met individuele strekking en die rechtsgevolgen voor een 
natuurlijke persoon of rechtspersoon beoogt

Bestuursdecreet van 7 december 20218, titel II, hoofdstuk 2 over de 
individuele bestuurshandelingen

Verwijzings-
documenten

Niet van toepassing

Verantwoording
De eretitel is een onderscheiding tot beloning van een langdurige en 
eervolle loopbaan voor een schepen van de gemeente.

De voorwaarden voor het toekennen en voeren van een eretitel dienen 
duidelijk in een reglement te worden bepaald.

Advies

Financiële 
verantwoording

Voorafgaandelijke visumverplichting: uitgesloten (artikel 5 van besluit van 
gemeenteraad van 17 december 2020 betreffende definiëring dagelijks 
bestuur)



Voorstel
Vaststellen van reglement voor voeren van eretitel van schepen

Stemmen Aanvaard met eenparigheid van stemmen
17 voor: Stefaan Buyck, Pieter Claeys, Hendrik Van de Veere, Filip Gijssels, 
Wim De Waele, Sylvie Caeckaert, Alex Ruebens, Frederik Versluys, Geert Du 
Pré, Marnix Seels, Bert Heynssens, Tieneke De Meulemeester, Dirk Toubast, 
Maud De Vos, Simon Vandenhende, Fenna Goethals, Conny De Muynck
0 tegen: 
0 onthoudingen: 

Besluit
Artikel 1: De gemeenteraad stelt het reglement voor het voeren van de 

titel van "ere-schepen van lokaal bestuur Kaprijke" vast.

Artikel 2: Het reglement treedt op 01 april 2025 in werking en geldt voor 
onbepaalde duur.

Artikel 3: Het reglement wordt bekend gemaakt via de webtoepassing 
van de gemeente, binnen tien dagen nadat ze genomen is. De 
datum waarop ze is aangenomen, waarop ze via de 
webtoepassing wordt bekendgemaakt, de wijze waarop het 
publiek inzage kan krijgen in de besluiten en de mogelijkheid 
om klacht in te dienen bij de toezichthoudende overheid 
worden vermeld.

Artikel 4: De bekendmaking en de datum van bekendmaking van het 
reglement wordt opgenomen in het register.

Reglement voor het voeren van de titel van "ere-schepen van lokaal 
bestuur Kaprijke"

Dit reglement werd goedgekeurd in de gemeenteraad op 27 maart 2025
Dit reglement werd bekendgemaakt op 28 maart 2025
Dit reglement is in werking sinds 1 april 2025
Meer info: Gemeentebestuur Kaprijke, dienst personeel, Veld 1, 9970 Kaprijke, 09 323 90 10, 
info@kaprijke.be

Artikel 1. Doel en toepassingsgebied

Na afloop van het uitvoerend mandaat kan aan de gemeenteraad gevraagd worden om aan 
een gewezen mandataris een eretitel toe te kennen. 

Dit reglement regelt in uitvoering van artikel 148, tweede lid van het decreet lokaal bestuur het 
toekennen van de eretitels van schepenen.
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Het reglement is niet van toepassing voor de gewezen burgemeester of waarnemend 
burgemeester. Daarvoor is de Vlaamse regering bevoegd.

Artikel 2. Begripsomschrijving en definities

In dit reglement hebben de onderstaande termen de ernaast vermelde betekenis.

 eretitel: het door de gewezen mandataris voeren van de titel “ere-schepen van lokaal 
bestuur Kaprijke”;

 mandataris: de lokale uitvoerende mandataris zoals bepaald in artikel 1, 3° van het besluit 
van de Vlaamse regering houdende het statuut van lokale mandataris van 6 juli 2018;

 personeelslid: het personeelslid zoals bepaald in artikel 2, 5° van de rechtspositieregeling 
voor gemeentepersoneel of zoals bepaald in artikel 2, 4° van de rechtspositieregeling voor 
OCMW-personeel;

 onberispelijk gedrag: het ontbreken van een zware strafrechtelijke veroordeling, een zware 
tuchtstraf of andere erg onterende feitelijkheden.

Artikel 3. Voorwaarden voor het voeren van de eretitel

§1. De voorwaarden om de eretitel te mogen voeren, zijn: moet de gewezen mandataris:

1° de gewezen mandataris moet gedurende ten minste één volledige bestuursperiode of ten 
minste zes jaar een uitvoerend mandaat bij het gemeente- of OCMW-bestuur van Kaprijke 
uitgeoefend hebben;

2° de gewezen mandataris mag geen mandataris (meer) zijn en geen lid van de gemeenteraad, 
de raad voor maatschappelijk welzijn, het bijzonder comité voor de sociale dienst, de raad van 
bestuur van een autonoom gemeentebedrijf Kaprijke of het directiecomité van een autonoom 
gemeentebedrijf Kaprijke zijn;

3° de gewezen mandataris mag geen personeelslid zijn;

4° de gewezen mandataris moet van onberispelijk gedrag zijn.

§2. Eretitels kunnen niet samen gevoerd worden. Na het toekennen van een hogere eretitel, 
mag de lagere eretitel niet meer toegekend of gevoerd worden.

§3. De eretitel in dit reglement heeft voorrang op “ere-raadslid van lokaal bestuur Kaprijke”.

§4. Aan de eretitel zijn geen financiële vergoedingen verbonden.

Artikel 4. Het aanvragen van de eretitel

Na afloop van het uitvoerend mandaat kan aan de gemeenteraad de eretitel schriftelijk 
aangevraagd worden door:

1° de mandataris wiens uitvoerend mandaat is afgelopen;

2° de fractievoorzitter in de gemeenteraad van de betrokken mandataris met instemming van 
de gewezen mandataris;

3° het college van burgemeester en schepenen van het betrokken lokaal bestuur met 
instemming van de  gewezen mandataris;

4° de rechtsopvolgers van de mandataris in geval van overlijden.

De schriftelijke aanvraag wordt aan de gemeenteraadsvoorzitter gericht, vergezeld van een 
recent uittreksel uit het strafregister.



Artikel 5. Toekennings- en intrekkingsmodaliteiten 

De gemeenteraad is bevoegd voor het toekennen van de eretitel. De stemming gebeurt in 
openbare zitting bij geheime stemming.  De beslissing wordt bij eenvoudige meerderheid van 
stemmen genomen.

De gemeenteraad is bevoegd voor het intrekken van de eretitel zodra de gewezen mandataris 
niet van onberispelijk gedrag is. De stemming gebeurt in openbare zitting bij geheime 
stemming.  De beslissing wordt bij eenvoudige meerderheid van stemmen genomen.

***

Namens de gemeenteraad

get. Els Van Cleemput get. Stefaan Buyck
algemeen directeur gemeenteraadsvoorzitter

Voor eensluidend uittreksel

Els Van Cleemput Stefaan Buyck
algemeen directeur gemeenteraadsvoorzitter
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